GIẢI TOÁN LỚP 12: ĐÁP ÁN BÀI 2 TRANG 91 SGK HÌNH HỌC
Đề bài
Trong hệ toạ độ Oxyz , cho mặt cầu ( S ) có đường kính là A B biết rằng A(6;2;−5), B(−4;0;7)

a) Tìm toạ độ tâm I và tính bán kính r của mặt cầu ( S )

b) Lập phương trình của mặt cầu ( S ) .

c) Lập phương trình của mặt phẳng ( α ) tiếp xúc với mặt cầu ( S ) tại điểm A .

Hướng dẫn giải
[image: image1.jpg]&) Tam | a trung Giém cila AB: 1 (24572 2%, 2412 va ban kinh R ~ 42

b) Phurong trinh mét céu tam 1 (zq; i s0) va €6 bén kinh R c6 dang
(220 4 (- w)’ 4 (s 20)' =

©) Mét phéing cén tim i qua A va nhan T4 1a 1 VTPT.
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[image: image2.jpg]&) Tam I clia mat cu la trung diém cia doan thing AB: T ( ALTH

) - (153;1)

AB = (—4—6) 4+ (0-2)° + (7457 =28
= AB= /TB=

vayR=47 = /62

b) Phuong trinh mat cdu ()

(@1 +@-1"+(z-1) =62
S22y -2:-59=0

) Mat phing tiép xic v61 mét ciu tai diém A chinh 1a mat phang qua A va vudng goc véi ban kinh
IATacs

A =(5:1,-6)
Phurong trinh mat phéng cén tim la: 5(z — 6) + 1(y — 2) — 6(z+5) =0
6

o 5z4+y—62
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